
๑ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
คร้ังแรก 

วันจันทร ท่ี  3  เดือน พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕6๔ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

ผูเขาประชุม 
ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ

๑  นายทเนตร  ถนอมวงศ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ   
๒  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา     พ ีระพงษ   จร ิตงาม  
๓  นายช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงค  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงค   
๔  นายจ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 1    จ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์  
๕  นายสามารถ  มณ ีน ิล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑    สามารถ  มณ ีน ิล  
๖  นายล อต  วรรณ ศ ิร ิ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ล อต  วรรณ ศ ิร ิ  
๗  นายว ิน ัย ม ีลาภ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ว ิน ัย ม ีลาภ   
๘  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  
๙  นายก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ  

๑๐  นายเกษา  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     เกษา  เก ิดผล  
๑๑  นายว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท   
12  นายยรรยงค   ขว ัญ ย ืน  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ยรรยงค   ขว ัญ ย ืน   

 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 
๑.นายชยพล อัครจิรากุล ปลัดอําเภอ (เจาพนักงานปกครองชํานาญการพิเศษ)      ชยพล  อัครจิรากุล 
    รักษาการแทนนายอําเภอแกลง 
๒.นางรัฐสิริ  สิริวุฒิโชค ทองถ่ินอําเภอแกลง         รัฐสิริ  สิริวุฒิโชค  
๓.นายอิทธิพงศ  ชํานาญ  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา        อิทธิพงศ   ชํานาญ 
๔.น.ส.สุการดา    ผอนให  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล        สุการดา  ผอนให  
๕.นายเดชอนันต  คงสํารวย นิติกร           เดชอนันต คงสํารวย 
๖.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ         เปรมวดี กระแจะจันทร 
7.น.ส.สุพรรษา   จุลเจือ  ผูชวยนักประชาสัมพันธ         สุพรรษา  จุลเจือ 
  
เร่ิมประชุมเวลา  ๑1.00  น. 

นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขอเรียนเชิญทานชยพล  อัครจิรากุล  ปลัดอําเภอ(เจาพนักงานปกครองชํานาญ
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา การพิเศษ)รักษาราชการแทน นายอําเภอแกลง ปฏิบัติราชการแทน ผูวาราชการ                    
เลขานุการฯช่ัวคราว จังหวัดระยอง จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปนประธานเปดการประชุมสภา   

เทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก 

 



๒ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เร่ืองท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
นายชยพล อัครจิรากุล ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา ทานปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตามคําส่ัง 
ปลัดอําเภอ(เจาพนักงานปกครอง จังหวัดระยอง ท่ี 6087/2564 ลงวันท่ี 27 เมษายน 2564 เรื่อง มอบอํานาจ 
ชํานาญ)รกัษาราชการแทน ใหนายอําเภอปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดระยอง  โดยอาศัยอ ํา น า จ ต า ม  
ผูวาราชการจังหวัดระยอง ความในมาตรา 38 แหงพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผนดิน                

พ.ศ.2534 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2550  และมาตรา 6 แหงพระ
ราชกฤษฎีกาวาดวยการมอบอํานาจ พ.ศ.2550 มอบอํานาจใหนายอําเภอ
ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดระยอง ในการประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานนา ครั้งแรก ในวันท่ี 3 พฤษภาคม 2564 รูสึกเปนเกียรติและยินดีเปน
อยางยิ่งท่ีไดมาเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรกในวันนี้และขอ
แสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทาน ท่ีไดรับความ
ไววางใจจากพี่นองประชาชนเปนตัวแทนในการปฏิบัติหนาท่ีใหเปนไปตาม
เจตนารมณของกฎหมายและดูแลอํานวยประโยชนของพี่นองประชาชนโดยจะ
เห็นไดจากฝายนิติบัญญัติ  ฝายบริหารก็ดี ท่ีมาจากการเลือกต้ังโดยประชาชน
ท้ังส้ิน ผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทานปฏิบัติหนาท่ีอยางเต็ม
ความสามารถภายใตระเบียบกฎหมายเกี่ยวของสรางความรวมมือรวมใจพัฒนา
บานเมืองใหเจริญรุงเรืองแกไขปญหาพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล รวมท้ัง
ชวยกันปรับปรุงใหเปนไปตามความตองการของประชาชนในพื้นท่ีเทศบาล          
ตําบลบานนา จังหวัดระยอง  

ในโอกาสนี้เพื่อใหการบริหารของเทศบาลตําบลบานนาเปนไปดวยความ
เรียบรอยตามนัยมาตรา 24  วรรคสอง และมาตรา 25 วรรคสอง แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
ประกอบขอ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพิ่ม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 จึงกําหนดใหสมาชิก
สภาเทศบาลตําบลบานนา ไดมีการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรกใน
วันนี้ เพื่ อ ดํ า เนินการ เ ลือกประธานสภาเทศบาล ตําบลบ านน า และ                             
รองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ตลอดจนกําหนดวันประชุมสภา                 
สมัยสามัญ ประจําป ของเทศบาลตําบลบานนาตอไป  

ผมขอเรียนเชิญคําพระราชดํารัสท่ีวา “ชาติบานเมือง  จะเจริญกาวหนา
อาณาประชาราษฎรจะไดรับความผาสุกเพียงไรหรือไม  ยอมอาศัย  การท่ีทาน
ท้ังหลายจะสมัครสมานสามัคคีกัน  ปฏิบัติหนาท่ีโดยสุจริต  หวังประโยชน
สวนรวมเปนท่ีต้ังและสงเสริมประโยชนสุขแกประชาราษฎรท้ังปวง”  ความตอน
หนึ่งในพระราชดําริพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดช
มหาราช บรมนาถบพิตร  ในพิธีเปดประชุมรัฐสภา  ณ  พระท่ีนั้งอนันตสมาคม  
วันท่ี 14 มีนาคม 2500  ขอใหทุกทานจําไววามี 4 ส. ดวยกันสุจริต สวนรวม 
สามัคคี และประโยชนสุข  เราเปนสภาเทศบาลตําบลบานนาท่ีจะคอยดูแลอนุมัติ
งบประมาณตางๆท่ีจะพัฒนาตําบลเราก็ขอใหใชหลัก 4 อยางท่ีจะพัฒนาตําบล
ซึ่งเปนสวนเล็กๆ แตสามารถทําใหตําบลบานนาท่ีจะพัฒนาตอมาก็คืออําเภอ 
จังหวัด รวมถึงประเทศชาติ  ซึ่งมาจากสวนเล็กๆ ตรงนี้ก็อยากจะใหทุกทาน
ทํางานเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชนในตําบลบานนา 



๓ 
 

ในโอกาสนี้ขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก และ
ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนาช่ัวคราวอานประกาศจังหวัดระยอง
ตอไป 

 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานนายอําเภอแกลง สมาชิกสภาทุกทาน ประกาศจังหวัดระยอง  เรื่องเรียก  
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก   ตามท่ีผูอํานวยการการเลือกต้ังประจํา 
เลขานุการสภาช่ัวคราว เทศบาลตําบลบานนา  ไดประกาศใหมีการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา  เมื่อวันท่ี 28 มีนาคม 2564  และคณะกรรมการการเลือกต้ังได
ประกาศรับรองผลการการเ ลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา                     
ครบจํานวนท่ีกฎหมายกําหนด  เมื่อวันท่ี 19 เมษายน 2564 แลวนั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 24 วรรคสอง  และมาตรา 25               
วรรคสอง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง                 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 ประกอบขอ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2 )                
พ.ศ.2554 และคําส่ังจังหวัดระยอง ท่ี 6087/2564 ลงวันท่ี 27 เมษายน 
2564  จึง เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้ งแรก ในวัน ท่ี 3 
พฤษภาคม 2564  ต้ังแตเวลา 11.00 น. เปนตนไป  ณ  หองประชุมเทศบาล
ตําบลบานนา  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ  ณ วันท่ี 28 เดือน
เมษายน พ.ศ.2564  ลงช่ือ  นายชยพล  อัครจิรากุล  ปลัดอําเภอ (เจาพนักงาน
ปกครองชํานาญการพิเศษ)  รักษาราชการแทนนายอําเภอแกลง ปฏิบัติราชการ
แทนผูวาราชการจังหวัดระยอง 

  ตอไปก็เปนไปตามระเบียบวาดวยการประชุมก็ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนาท่ีมีอาวุโสสูงสุด อายุสูงสุดทําหนาท่ีประธานสภาฯช่ัวคราว  
เรียนเชิญครับ ลําดับตอไปขออนุญาตประธานสภาฯช่ัวคราว และสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนากลาวคําปฏิญาณตน 

 
ระเบียบวาระท่ี  2 เร่ือง สมาชิกสภาตําบลบานนา กลาวปฏิญาณตน 
นายลอต วรรณศิร ิ เรียนทานนายอําเภอแกลง  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทาน ขอเชิญ
ประธานสภาฯ ช่ัวคราว   ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทานกลาวคําปฏิญาณตน  
 
สมาชิกสภาฯ กล าว คําปฏิญาณตน“จะรั กษาไวและปฏิ บั ติตามซึ่ ง รั ฐธรรมนูญแห ง

ราชอาณาจักรไทย ท้ังจะซื่อสัตยและปฏิบัติหนาท่ีเพื่อประโยชนของทองถ่ิน”  
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เร่ือง  การเลือกประธานสภา รองประธานสภา และเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานนายอําเภอแกลง  ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ขออนญุาต 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ช้ีแจงรายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ท่ีเกี่ยวของ ดังนี้ 
ขอ ๘  วิธีเลือกประธานสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอ
ช่ือสมาชิกสภาทองถ่ินคนหนึ่ง ท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผู ดํารงตําแหนง



๔ 
 

ประธานสภาทองถ่ิน การเสนอนั้นตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา
สองคน  โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ช่ือท่ี
เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น 
โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูท่ีถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแลว
ใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ผูไดคะแนนสูงสุด
เปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคน ใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีได
คะแนนสูงสุดนั้น โดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนน
สูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับฉลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน  ลําดับตอไปขอ
เชิญทานประธานสภาฯ ครับ   

3.1 การเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 

นายลอต วรรณศิร ิ ทานสมาชิกทุกทานไดทราบหลักเกณฑวิธีการเลือกประธานสภาฯ และลําดับตอไป 
ประธานสภาฯ ช่ัวคราว    ก็ขอใหสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯโดย  

ตองมีผูรับรองไมนอยกวา ๒ ทาน ครับ  
 
นายจิรวัฒน แสงศิวะฤทธิ์ ผมขอเสนอช่ือ  นายสุชาติ  เหล็กเพชร  เปนประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายกูเกียรติ บุญกอเกื้อ 
 
นายลอต วรรณศิร ิ มีทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  หรือไม ขอเชิญทานสท.วินัย  มีลาภ ครับ  
 
นายวินัย  มีลาภ  ผมขอเสนอช่ือ  นายทเนตร  ถนอมวงศ  เปนประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายเกษา เกิดผล 
    2.นายวิรัตน มุกดาสนิท 
 
นายลอต วรรณศิร ิ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ครับ มีการเสนอ 2ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
    2.ทเนตร  ถนอมวงศ 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 
 

 



๕ 
 

นายลอต วรรณศิร ิ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  และนับคะแนน 

1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดรับคะแนน ดังนี้ 
    1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร ไดคะแนน  5 คะแนน 
    2.นายทเนตร  ถนอมวงศ ไดคะแนน  6   คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายทเนตร  ถนอมวงศ  ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  
 

ท่ีประชุม   รับทราบ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตครับข้ันตอนในการเลือกประธานสภาฯ ก็เปนอันเสร็จเรียบรอยแลว 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ครับระเบียบวาระก็จะมีการเลือกรองประธานสภา กระบวนการก็จะเหมือนการ
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  เลือกประธานสภาฯ และก็เลือกเลขานกุารสภาฯ เสร็จ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา 

ดวยขอบังคับการประชุมสภาทอง ถ่ิน  และการประชุมสภาครั้ งแรกให
ปลัดเทศบาล ทําหนาท่ีเลขานุการสภาฯช่ัวคราว เมื่อมีเลขาแลวผมก็หมดหนาท่ีก็
ตองใหเลขานุการมาทําหนาท่ีตรงนี้ การประชุมก็ดําเนินการตามระเบียบวาระคือ
ประธานกับสมาชิกกําหนดสมัยประชุมเพราะวาตอนนี้มี เรื่องสําคัญท่ีตอง
ดําเนินการ คือ 1.ประธานสภาฯตองเชิญนายกเทศมนตรีมาแถลงนโยบายกับ
สภาภายใน 15 วันนับแตวันเลือกต้ังสมาชิกฉะนั้นสมาชิกตองกําหนดสมัย
ประชุมสภาใหทานนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายภายใน 15 วัน อันนี้เปนขอ
กฎหมายสวนญัตติอื่นๆ สวนใหญจะเปนนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเสนอ
ญัตติกัน เอง  เ บ้ืองตนกอนเข าระ เ บียบวาระขอใหนิ ติกรแจกระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
เพื่อศึกษากอนเด๋ียวผมจะปรึกษาหารือทานนายกเทศมนตรี กอนท่ีจะประชุม
อบรมหรือการทําความเขาใจกันเพื่อใหกระบวนการดําเนินการของสภาเกี่ยวกับ
การบริหารสภาฯ  นายกฯกับการบริหารเทศบาล และแกไขปญหาประชาชน
เปนไปตามความตองการของประชาชน ขอใหสมาชิกสภาฯ ศึกษากอนนะครับ 
เพราะวามันสัมพันธกันหมดท้ังพรบ.เทศบาลและระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภาฯ กอนอื่นตองขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทาน
สมาชิกสภาฯ ตามระเบียบวาระเลยนะครับ เชิญทานประธานสภาฯ ครับ 
-เชิญประธานสภาเทศบาลท่ีไดรับการแตงต้ังข้ึนทําหนาท่ี 
 
 
 
 
 



๖ 
 

    3.2 การเลอืกรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ เรียนทานปลัดเทศบาล ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ประธานสภาฯ ก็ตองขอขอบคุณท่ีลงคะแนนใหผมไดรับเลือกเปนประธานสภาฯ  ผมจะทํา

หนาท่ีของผมเปนอยางดี ท่ี สุด  ตอไปเราเขาระเบียบวาระการเลือกรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา เชิญทานเลขานุการสภาฯช่ัวคราวช้ีแจง
รายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ครับ 

 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554   
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  ขอ 11 เมื่อมีประธานสภาทองถ่ิน  ใหสภาทองถ่ินเลือกรองประธานสภา

ทองถ่ิน เลขานุการสภาทองถ่ิน และใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุม
เกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ 

ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม (ดําเนินการเหมือนเลือกประธานสภาฯ) ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เมื่อทานสมาชิกสภาทุกทานทราบระเบียบแลว ตอไปจะเปนการเลือกรองประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนา ขอใหทานสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารง

ตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา โดยใหเสนอคนละ 1 ช่ือ และ
ตองมีผูรับรองไมนอยกวา 2 ทาน ขอเชิญครับ 

 
นายชูเกยีรติ สุพรรณวงค ผมขอเสนอช่ือ  นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายสามารถ  มณีนิล 
    2.นายกูเกียรติ บุญกอเกื้อ 
 
นายวิรัตน มุกดาสนิท ผมขอเสนอช่ือ  นายพีระพงษ  จริตงาม  เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายเกษา  เกิดผล 
    2.นายวินัย  มีลาภ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงรองประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯ   หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ครับ มีการเสนอ 2ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
    2.นายพีระพงษ จริตงาม 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 



๗ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯ   และนับคะแนน 

1.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 
    2.นายยรรยงค  ขวัญยืน 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดคะแนน ดังนี ้
    1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  ไดคะแนน  5 คะแนน 
    2.นายพีระพงษ  จริตงาม      ไดคะแนน  6  คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายพีระพงษ  จริตงาม  ไดรับเลือกเปนรองประธานสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  

 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
  
    3.3 การเลอืกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ   ช่ัวคราวช้ีแจงรายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ครับ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554   
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  ขอ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ิน  ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ

โดยอนุโลม   เมื่อสภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการทองถ่ินแลว  ใหเลขานุการ
สภาทองถ่ินช่ัวคราวพนตําแหนง 

ขอ 18 ใหสภาทองถ่ินเลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ท้ังนี้ใหคํานึงถึงความรูความสามารถอันจะเปน
ประโยชนตอสภาทองถ่ิน ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เมื่อทราบระเบียบแลว ตอจากนี้จะเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรให ดํารงตําแหนงรอง

ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา โดยใหเสนอคนละ 1 ช่ือ และตองมีผูรับรอง
ไมนอยกวา 2 ทาน ขอเชิญครับ 

 
นายสามารถ มณีนิล  ผมขอเสนอช่ือ  นายชูเกียรติ สุพรรณวงค  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายกูเกียรติ  บุญกอเกื้อ 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายเกษา เกิดผล  ผมขอเสนอช่ือ  นายวิรัตน  มุกดาสนิท  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายวินัย  มีลาภ 
    2.นายพีระพงษ  จริตงาม 



๘ 
 

นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงเลขานุการสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯ   หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ลําดับตอไปเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา มีการเสนอ 2 ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี้ 
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯ   และนับคะแนน 

1.นายกูเกียรติ  บุญกอเกื้อ 
    2.นายนายเกษา  เกิดผล 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดคะแนน ดังนี้ 
    1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ไดคะแนน  6 คะแนน 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท      ไดคะแนน  5  คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ไดรับเลือกเปนเลขานุการสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  

 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เราจะพักรับประทานอาหารเท่ียงนะครับแลวจะเขาประชุมตอเวลา ๑๓.๐๐ น. 

ประธานสภาฯ   ครับ เชิญพักรับประทานอาหารครับ 

 

พักรับประทานอาหาร เวลา ๑๒.๐๐ น. 

เร่ิมประชุมตอ เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เร่ือง การกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องกําหนด 
ประธานสภาฯ สมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ขอเชิญทานปลัดเทศบาล ชวยช้ีแจงดวย

ครับ    
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทาน ในสวนการกําหนดสมัยประชุมสภาฯ 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา  ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี 14)    พ.ศ. 2562 

มาตรา 24 ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญส่ีสมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรก
และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาลกําหนดสมัยประชุมสามัญ



๙ 
 

สมัยหนึ่งๆ ใหกําหนดไมเกินสามสิบวัน แตถาจะขยายเวลาออกไปจะตองไดรับ
การอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  ขอ 21 การกําหนดจํานวน
สมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ิน
นําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ 
11 มาใชบังคับโดยอนุโลม 

ถาเปนการประชุมสภาสมัยสามัญของป 2564  จํานวน 4 สมัย  คือ 
สมัยแรก สมัยท่ี 2  สมัยท่ี 3 สมัยท่ี 4 มีการกําหนดการประชุมอยางนอยไมเกิน 
30 วัน และใหกําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป 2565  
เนื่องจากเดือนนี้เปนเดือนพฤษภาคม 2564  จนถึงธันวาคม 2564 เวลามัน
จํากัดในสวนของผมท่ีเกี่ยวของในงานสภาฯ งานท่ีรับผิดชอบของสํานักปลัด มี
เจาหนาท่ีและหัวหนาสํานักปลัดท่ีคอยดูในรายละเอียดใหเบ้ืองตนผมเองก็ดูใน
รายละเอียดใหก็ข้ึนอยูกับประธานสภาหารือกับสมาชิกสภาฯ กําหนดสมัยประชุม
สภาฯ แตก็ไดเตรียมไวคราวๆเด๋ียวลองหารือกันนะครับ ท่ีเตรียมไวแลว สมัยแรก 
สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 สมัยท่ี 4 และสมัยแรกของป 2565 เชิญทานประธานสภาฯ 
ปรึกษาหารือกับสภาฯไดเลยครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ผมก็ตองยอมรับวาผมเปนมือใหม ผมก็ตองขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลชวย 
ประธานสภาฯ   วาจะกําหนดอยางไร เชิญครับ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาทุกทาน ตัวรางท่ีเจาหนาท่ี
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา เตรียมไวให ผมขออธิบายอยางนี้นะครับ ท่ีจะใหสภาเห็นชอบ ดังนี ้
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 

ก็ขอใหทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ หารือวาจะมีมติตามนี้หรือจะ
แกไขเปล่ียนแปลงหรือมีขอเสนออยางอื่นก็แลวแตท่ีประชุมครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ ทานปลัดเทศบาล ท านสมาช ิกสภาท ุกท าน  ผมนายพ ีระพงษ   จร ิตงาม 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาฯ ตามท่ีกําหนดไวเทาท่ีดูก็มีความเหมาะสมดี เพราะวาในสมัยแรกก็

ตองใหทางผูบริหารมาแถลงนโยบายกอนสมัยประชุมตอไป ก็จะเปนการทําราง



๑๐ 
 

งบประมาณประจําป ก็จะตองสอดคลองกัน ตรงนี้ก็ตองข้ึนอยูกับปลัดเรื่องการ
ทํารางงบประมาณวามันจะติดขัดอะไรหรือเปลามันจะรวดเร็วหรอืวามันจะชาไป
ทางนี้ก็ตองข้ึนอยูกับทางเจาหนาท่ีของเทศบาลอีกสวนหนึ่งแตถาเจาหนาท่ีบอก
วาไมมีปญหาทําทันอยูแลว เราพิจารณาในวาระท่ี1,2,3,4 ทันเวลา ผมก็
เห็นสมควรดวย ผมก็ขอนําเสนอวาเห็นดีเห็นชอบดวย ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาทานใดจะเสนออีกหรือไมครับหรือจะเห็นชอบตามท่ีทานปลัดเทศบาล 
ประธานสภาฯ ไดเสนอรางสมัยประชุมสภามาครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดเสนอครับผมก็จะสรุป

สมัยประชุม ดังนี้  
กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ ประจําป ๒๕64 

    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 
  ผมก็จะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควรกําหนดสมัย

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนาตามนี้  ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป              

๒๕64 ดังนี้ 
กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ ประจําป ๒๕64 

    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองอื่นๆ  
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ครับในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ครับ  ถาไมมีผมในฐานะประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอขอบคุณทาน

ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาทุกทาน ท่ีเขารวมประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผม
ขอปดประชุมสภา ครั้งแรกประจําป 2564 ในวันจันทร ท่ี 3 เดือน พฤษภาคม 
พ.ศ. ๒๕64 ผมขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุม  เวลา 13.30 น. 
 
 
 



๑๑ 
 

(ลงช่ือ)    ชูเกียรติ  สุพรรณวงค       ผูจดรายงานการประชุม 
            (นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค) 
    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
  (ลงช่ือ)    ทเนตร  ถนอมวงศ        ผูตรวจรายงานการประชุม 
   (นายทเนตร  ถนอมวงศ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๒ 
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